

# 清远 251.26 万亩农田展开春耕画卷



■ 佛冈惠民合作社在春耕。通讯员供图

**新快报讯 记者潘芝珍 通讯员冯英阳报道** 灵海三月春，万里无片云。清远万亩良田，在严控疫情期间同步春耕，一手抓疫情防控、一手抓春耕备耕，是清远市委、市政府近期高度重视的民生问题。新快报记者获悉，3月3日，该市市委书记郭峰、代市长马正勇在清远市召开2020年春季农业生产电视电话会议，对春季农业生产进行再加温、再鼓劲、再动员、再部署。

## 保证清远及周边重点地区蔬菜供应

清远市副市长雷玉春对清远当春季农业生产提出要求，他强调，在继续抓好农村疫情防控工作的同时，要抓好春季农业生产，与乡村振兴工作、城乡融合试验区规划建设、产业扶贫、省级现代农业产业园、“一村一品、一镇一业”等重点项目建设、生产与营销相结合加强春耕备耕工作。雷玉春指出，稳定粮食播种面积，积极扩大蔬菜种植面积，加快春播农资调储和监管，加强农业技术指导服务，保证农机专业化服务和农机具维修保养工作不可迟滞，同时要加快推动以生猪为主的畜牧业转型升级。千方百计加快恢复生猪生产，推动小散养殖向规模化标准化养殖转型，推动传统粗放养殖向绿色科学养殖转型。他说，

清远市要抓好以蔬菜为重点的菜篮子生产工作。强化做好蔬菜生产的各项技术服务工作，保证清远及周边大湾区重点地区的蔬菜供应，切实保障蔬菜供应质量。

## 以疫情防治为切入点

### 加强乡村公共卫生体系建设

雷玉春特别强调全市必须抓好脱贫攻坚工作。他指出，在采取有效措施应对疫情影响，有序完成贫困人口贫困村退出工作和加强扶贫改革试验区建设同时，各相关部门要继续抓好农村人居环境整治，结合推进乡村振兴战略，以疫情防治为切入点，加强乡村人居环境整治和公共卫生体系建设，深入实施“千村示范、万村整治”工程，统筹推进美丽乡村“五个梯

度”创建，加快补齐农村人居环境突出短板，扎实做好2019年度乡村振兴考核第三方评估迎考工作。

英德、连州、阳山分别在会上作了经验交流。

新快报记者了解到，目前，清远市农业农村部门正积极开展送技术下乡活动，派出专业技术人员深入田间地头，指导农民及早开展春耕生产。今年全市落实春耕春种计划面积251.26万亩，与上年同期持平，其中粮食作物127.98万亩、早稻93.17万亩、蔬菜作物49.22万亩、油料作物39.67万亩。到位化肥折纯量10.8万吨，农药(有效成分)2562.8吨，农膜1112.9吨，杂交水稻种子444.01吨，杂交玉米种子341.8吨，春耕生产所需各类生产资料供应基本满足需要。



■ 清远市委书记郭峰在清城区石角镇石岐村蔬菜基地调研春播情况。通讯员供图

## 广州预防接种服务将逐渐恢复 以预约接种为主

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道** 随着广东省重大突发公共卫生事件一级响应调整为二级响应，根据广东省卫生健康委关于《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间有序做好预防接种服务的通知》内容：重大突发公共卫生事件一级响应结束后，接种单位逐步恢复预防接种服务，做好接种预约、疫苗补种和接种信息上传等工作。3月3日，新快报记者从广州卫生健康委员会获悉，广州市预防接种门诊将逐步恢复预防接种服务。

广州卫健委表示，疫情防控期间以

预约接种为主，各接种门诊具体的恢复时间及预约方式详见各门诊公示信息。请广大市民根据预防接种门诊补种通知通过预防接种服务APP、广州健康通微信公众号、电话、短信等方式开展预约接种，同时做好合理预约、错时接种以及个人防护工作。

2月18日至2月26日期间，广州市疾控中心疫情监测组对部分社区卫生服务中心预防接种门诊、医院预检分诊台等地进行外环境和医护人员监测采样，结果均为新冠病毒核酸检测阴性。被采样的单位包括疫情期间未停诊的番禺区

南村镇、东环街社区卫生服务中心预防接种门诊，花都区新华街社区卫生服务中心、花都区第二人民医院、从化区太平镇神岗卫生院、太平镇中心卫生院等犬伤门诊的预检分诊台、全科门诊、犬伤处置室、犬伤接种室等，以及番禺区桥南街社区卫生服务中心、石碁镇社区卫生服务中心、大龙街社区卫生服务中心等预防接种门诊。

此后，广州市疾控中心疫情监测组还将继续根据各区预防接种门诊开诊情况，对预防接种门诊环境进行采样监测。

## 连州市领导调研疫情防控和春耕生产情况

**新快报讯** 3月3日下午，连州市委书记欧国伟、市长唐庆卫来到龙坪镇松柏村调研疫情防控和春耕生产情况，并看望慰问扶贫干部，对驻村干部放弃春节休息、提前返村和镇村干部一起并肩抗疫，以及对省农业农村厅、省扶贫办领导对连州市和松柏村脱贫攻坚及乡村振兴工作的关心支持表示衷心感谢。欧国伟、唐庆卫还和镇村干部一起就发展水晶梨产业、促进农旅融合、助力脱贫攻坚进行了深入探讨，勉励松柏村干部群众要克服疫情影响，巩固脱贫成效，打好打赢脱贫攻坚战。

临床医学、公共卫生等领域人才紧缺

## 广东高校新增120个本科专业

**新快报讯 记者王娟 通讯员蒋晓薇 王丽君 刘阳报道** 2019年度普通高等学校本科专业备案和审批结果正式公布。记者从2019年度普通高等学校本科专业备案和审批结果表格中看到，本年度各高校新增备案专业1672个、审批专业181个(含130个国家控制布点专业和51个目录外新专业)，调整学位授予门类或修业年限专业47个，撤销专业367个。其中，广东高校新增备案专业112个，新增审批专业8个，撤销本科专业17个。

广东高校新增备案专业中，新增最多的专业的是深圳技术大学，有12个专业，深圳北理莫斯科大学新增6个专业，广东工业大学和广州医科大学都新增了5个专业，中山大学和暨南大学都新增了4个专业，华南理工大学新增3个专业。在撤销的本科专业中，华南师范大学占7个，广州大学占5个。此外，茂名石油化工学院焊接技术与工程专业调整了学位授予门类或修业年限。

日前，在国务院联防联控机制举行的新闻发布会上，明确提出我国目前在临床医学、公共卫生、集成电路、人工智能、预防医学、应急管理、养老服务管理、电子商务这些专业领域的人才紧缺。教育部副部长翁铁慧表示，“这些领域都是非常缺人才的，这些专业今后一段时间社会需求比较旺盛”，“几年后就业不成问题”。